

## **«ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ»**

27 февраля 2020 года на базе МАОУ СОШ № 25 с УИОП при поддержке Калининградского областного института развития образования прошел V Ежегодный Всероссийский патриотический форум «Герои нашего времени». Партнёрами форума выступили филиал Военного учебно-научного центра Военно-морского флота «Военно-морская академия» и Калининградский пограничный институт ФСБ России.



Традиционно в этом образовательном событии принимают участие учащиеся и педагоги образовательных организаций области. Форум посвящён подвигам, совершёнными военнослужащими и гражданскими лицами в XXI веке в Российской Федерации и за её пределами. Данное мероприятие является открытой площадкой для представления и обсуждения опыта учащихся образовательных организаций региона в изучении и осмыслении героических поступков наших современников и соотечественников.

Участники форума смогли увидеть выставку оружия времен Великой Отечественной Войны и посетить выставку репродукций картин красноярского художника, члена Союза художников России Игоря Башмакова «Отчизны верные сыны».

На форуме от нашей школы выступила Гончар Юлия, ученица 10 «А» класса, которая достойно представила доклад «Вилорий Вилорьевич Бусловский – майор милиции города Светлого, командир СОБР УБОП УВД Калининградской области».



Подготовила ученицу к выступлению Пантюхина Татьяна Игоревна, учитель истории и обществознания.



**Вилорий Вилорьевич Бусловский 1963 г.р.**

*Погиб при проведении специальной операции в городе Грозном 14 сентября 2000 года. Похоронен в гор. Калининграде на Старом городском кладбище.*

### **Участник контртеррористической операции в Чечне.**

Пять раз находился в служебных командировках на территории Чеченской Республики, неоднократно был ранен и контужен.

31 декабря 1994 года — одним из первых вступил в город Грозный.

14 декабря 1995 года Бусловский В.В. командовал отрядом СОБР УБОП при УВД Калининградской области при отражении нападения боевиков на комендатуру города Гудермес. Более недели, находясь в полном окружении и ведя ожесточенные бои, сотрудники сводного отряда СОБР и военнослужащие ВВ МВД России защищали комендатуру. Несмотря на полученную контузию Бусловский В.В. из боя не вышел, продолжал руководить обороной и 21 декабря 1995 года вывел отряд из окружения.

14 сентября 2000 года майор милиции Бусловский В.В. осуществлял руководство специальной операцией, проводимой силами МВД РФ в городе Грозный. В результате заранее спланированного боевиками террористического акта автомобиль "УРАЛ", в котором находился командир, был подорван на радиоуправляемом фугасе.

От полученных травм майор милиции Бусловский Вилорий Вилорьевич скончался.

За заслуги перед государством, связанные с совершением геройских подвигов Вилорий Вилорьевич Бусловский награжден:

***Орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени (1996)***

***Три ордена Мужества (1995; 2000; 2000)***

***Медаль «За отвагу» (1999)***

***За мужество в боях с бандитами в Чечне был удостоен особого отличия спецназа Внутренних войск — крапового берета.***

Мемориальная доска командиру СОБР УБОП УВД Калининградской области майору милиции Бусловскому Вилорию Вилорьевичу (1 декабря 1963 - 14 сентября 2000) установлена в городе Светлом на здании ОМВД.

На мемориальной доске изображены портрет героя и орден Мужества и высечена надпись: "Командир СОБР УБОП УВД, погибший при исполнении служебного долга 14 сентября 2000 г. в г. Грозный, Бусловский В.В. Проходил службу в ОВД по Светловскому городскому округу в 1992-1993 г.г."

**Литвинова С.А.,  
заместитель директора по ВР**